

那些记忆，总在击打柔软的心

倒在城管拳脚下的魏文华

魏文华死去还不到3个月，有关他的消息，已然逐渐从人们视野里消失。他的死一度惊动全国，媒体蜂拥而来，却又很快像潮水一样退去。

许多人已经淡忘了那一天：1月7日下午，湖北天门市一个乡村的路边，该市水利建筑工程公司这位总经理，被一群城管人



一名公司老总、丈夫、父亲、长子、大哥和家里的顶梁柱，就这样伤痕累累地倒下。他还来不及再给这世界讲一个笑话。

许多人已经淡忘了那一天

员殴打致死。

一名公司老总、丈夫、父亲、长子、大哥和家里的顶梁柱，就这样伤痕累累地倒下。他还来不及再给这世界讲一个笑话。他其貌不扬，1.70米出头，重140多斤，多半只随便套一件几十块钱的毛衣或夹克，混在人群里，很难被挑出来。只有在正式场合，当公司总经理这个身份需要被强调时，他才会套上件西装。

在一位同事的印象中，魏总经理“从没红过一次脸”，喜欢跟同事开玩笑。有时加班，大家嚷着要他慰劳一下。他总会露出笑脸：“首先，我从精神上慰劳一下你们，我给你们讲个笑话……”

而在这位同事看来，他的“缺点”之一，也与笑有关：“他总喜欢和女同志们开玩笑。”亲友们至今无法理解，魏文华为什么会去拍照，从而惹来杀身之祸。平时，魏文华并未表现出对拍照有什么兴趣，公司里的几台数码相机，他“摸都不摸一下”。亲友们整理遗物时发现，他留下的最后一张照片，还是4年前女儿过10周岁生日时所拍。

“也许是他的正直让他做出这样的选择。”有人猜测说。但无论什么样的原因，对魏文华的妻子曾静芳而言，只意味着一个结果：家里的顶梁柱就此坍塌。

17年前，魏文华曾用他的朴实打动了这个城里姑娘，让她成为他的妻子。17年后，曾静芳已经记不起两人第一次一起看的电影名字。她只记得电影里有很多山，男青年魏文华在旁边很兴奋地对她比划：“我小时候，天天在这样的山上跑啊跑啊。”

结婚后，她眼中的丈夫，也像山一样靠得住。几年前，曾静芳从一家啤酒厂下岗，赋闲在家。丈夫负责了家里外一切事务。从赚钱、到大小开支，甚至孩子上学，都很少要曾静芳操心。

不过，魏文华太忙了。他从没带妻子和孩子出去玩过。大多数时候，他只是回来吃一口她做的饭，或者深夜回到家里，倒头就睡。

有时她忍不住对他发脾气。每当这时，这个男人总会赔起笑脸。“他总是哄着我。”曾静芳说。

“别人总是这样那样地往家里带，你却从来没送过我什么。”曾静芳也会这样抱怨。但久而久之，她早已习惯在每次抱怨后听到他这样的告白：“我心里有你就够了，我们平安就是福。”

魏文华最后一次与妻子见面，是在1月7日下午。这天，他赶往工地前，顺路回了一趟家。这一次，他一反常态，带回来两盆观赏植物，然后匆匆离开。

“只要他回来，我总要靠着他的背睡，才觉得睡得踏实。”回忆起丈夫，曾静芳沙哑的声音充满柔情。

只是现在，他永远地离开了。她再也不能依偎在他身边入睡。这个曾给她温暖的躯体，因为饱受殴打而多处损伤。媒体报道，法医对魏文华的遗体进行了解剖，随后开颅、开胸。颅内有淤血。

魏文华的遗体早经火化埋进了土里。最新的消息称，他的家人将获得一笔民事赔偿。但曾静芳依旧在等待一个说法，期待行凶者得到应有的惩罚。而他们年仅14岁的女儿，有时会独自一人，从城里偷着跑回乡下，在父亲的坟边，痛哭一场。

他们，无畏者无私



祭忆外一篇 千层底纳出的平实人生

除了结婚生子，纳鞋似乎是她平淡无奇的一生中唯一的主题。

在纳了74年布鞋后，四川成都93岁的老人张学新，今年1月带着微笑告别人世。

张学新的纳鞋生涯从19岁开始。那年，她认识了附近鞋店的小学徒。闲时，她总爱跑去店里看他做鞋，两人很快便熟识了。他送给她一双亲手纳制的绣花鞋作为定情信物，不久他们结为夫妻，开了一家小布鞋店谋生。

凭借天资聪慧，她不久便把自家小店料理得有声有色。市民们口口相传，称她“张三姐”。“张三姐布鞋”一度成为城中时尚。

“你们现在看到的那些布鞋，比我妈做的差远喽！”71岁的大女儿王怀清说。

即便如此，在王怀清的记忆中，家中生活仍然清苦。每年三至八月，因为天气暖和，穷人们大多打光脚、穿草鞋，是布鞋销售的淡季。因此，春节前后，张学新便不分白天黑夜地纳鞋，好让一家人全年的生活费和4个孩子的学费有着落。

搬张小板凳坐在家门口，双脚紧紧夹住做鞋的三角板，迎着光亮，斜着肩膀，熟练地穿针抽线……这一幕永远定格在儿女的记忆中。

上世纪50年代公私合营后，张学新成了成都布鞋三社的女工。从那时起，纳鞋又多了一个内容——为解放军纳军鞋。即便那种黑色布料的千层底，她也丝毫不怠慢，细细密密缝出来，同样精致漂亮。别人做一双鞋要一天时间，她只需半天就能完工。

“人家不笑你穷，只笑你不劳动。”母亲总用这句朴实的话来训诫儿女。

经由一双双布鞋，这个普通的女人用自己的双手，一针一线地纳出了幸福姻缘和儿孙满堂。1977年，张学新退休回家。到了晚年，老人的眼睛几乎看不见了。由于常年侧着身子做鞋，她的肩膀永久性地朝左倾斜。儿女们希望母亲享享清福，不准她再纳鞋。可老人还是不肯停下来，继续给孙子、曾孙们纳布鞋。相比布鞋，儿女们更喜欢穿款式时尚的皮鞋，孙子们则更爱运动鞋，老人对此心知肚明。看到自己亲手缝制的布鞋被孙子搁在一边，老人并不多问。“唉……”她总是这样轻轻地叹口气说，“哪里会有布鞋舒服呢？”

2008年1月8日中午，老人吃了7只抄手，晚上则像往常一样吃了汤饭。“妈妈，饭好吃吗？”“好吃。”老人斜靠在沙发上，笑眯眯地回应二儿子王万生的问话。10分钟后，王万生洗完碗筷回房，发现倚在沙发上的母亲嘴角含笑，已经没有了鼻息。儿女们拿出母亲早为自己准备好的一双布鞋，为她穿上，送她离去。

本专题除署名外据《中国青年报》

黄河卷走了8岁的小梦涵

春暖花开的日子，把她想起

□晚报记者 张璇

又是一个春暖花开的日子，王建稷和耿永红夫妇却再也不能带着他们8岁的独生女儿王梦涵到黄河边放风筝，那里是他们永生难忘的伤心地。去年8月12日，王建稷救起了两个亲戚家的落水孩子，当他再把手伸向自己的女儿时，女儿已经被无情的河水吞噬……

那天，惠济区大河路办事处铁炉寨村村民王建稷带着女儿王梦涵和亲戚家的两个孩子到花园口景区黄河河段玩耍。3个孩子在

岸边嬉戏了一会儿就逐渐往水深处走去，可是正值黄河汛期和上游调沙，表面平静的河水下却都是漩涡，3个孩子转眼就被河水卷了进去。当王建稷托起两个孩子再向自己的女儿伸手时，女儿却已经被滚滚的河水吞噬，不见了踪影。

“我的孩子呀，你在哪儿呀？”参与营救的人员逐渐减少，望着面前一望无际的黄河水，王建稷这个硬朗的中年汉子放声大哭，即使已经过去了3个多小时，女儿生还的希望越来越渺茫，可他还是不断地在水里胡乱摸索着，机械地重复着女儿的名字。众人几次试

图将他拉上岸，可他都发疯一样又冲入水中寻找。烈日在那一刻瞬间冷却了下来，在场的所有人全都沉默了。

灾难猝不及防，脑海掠过的一幕幕回忆都成了心中永远的疤痕。突袭而至的离世留给双亲的是难以磨灭的伤悲。又是一年清明时，斯人已逝不复在，今年王建稷再也不能带着独生女到黄河边上玩耍嬉戏，夫妻俩从此与女儿生死两隔。“孩子，你到底在哪？”烈日下悲痛无助的眼神和堤岸边抱膝埋头的身影将永远定格。

是为祭。

FOREVER MEMORY

通通有

健康资讯

一次投入，多重回报！ 广告服务热线：63396000 67655128

一次解决泌尿感染、湿疣、疱疹

二十一世纪非淋菌性尿道炎泌尿系统专用新药——解毒通淋丸，是由世界性病治疗研究中心、中国中医药研究院和强生药业集团等多家部门联合研制成功的新一代泌尿系统专用新药。治疗泌尿生殖疾病采用抗生素类西药，往往会产生抗药性，使致病菌耐药性增加，使药效降低或无效，这是很多人久治不愈，复发的重要原因。国际性病中心根据1286例临床试验发现，像湿疣、疱疹这类顽固性疾病。只有内服+外用组合治疗，杀死病毒才能更彻底。取得更理想的治疗效果。阻止疾病复发“解毒通淋丸”，湿疣配用湿疣外用药，疱疹配用疱疹外用药，根据试验结果权威研制，内服+外用，彻底防止复发！

联系电话 0371-66692916 市区内免费送货郑州销售地址：怀仁堂大药房、(黄河服装市场隔壁) 郑州百货大楼、开封销售地址：中山大药房(相国寺汽车站对面)

中药专治结肠炎

河南中医离退休专家门诊部郭沉禾教授，采用纯中药系列药物，专治各种急慢性结肠炎引起的腹胀、腹痛、腹泻、脓血便、大便不成形、大便次数多等各种顽固性结肠炎，疗效确切，一般用药3-6天见效，2-3个疗程康复，初诊患者凭本报一疗程30天200元。

就能体验到明显效果。

河南中医离退休专家医院

咨询电话：0371-66663319

糖尿病 药价低真中

河南中医离退休专家门诊部糖尿病专科，采用纯中药专治糖尿病及并发症，疗效确切，不管您以前用西药治疗或者用胰岛素治疗，血糖居高不下，病情多么严重，在这里一疗程30天，只花100多元钱就能让您体验到实实在在的效果，免费测血糖。

河南中医离退休专家医院

咨询电话：0371-65291191

疝气不开刀

郑州华康医院（原省军区医院）疝气科采用“微创介入”疝修补术，利用高分子生物蛋白快速修复疝孔。专业治疗各种疝气，鞘膜积液、不开刀、不住院、当场见效、随治随走。发信誉卡！乘206、64、89路车到城东路与凤凰路口华康医院站下车即到。

华康医院疝气科

咨询电话：0371-66335016